

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción:
 En Alicante, al mes, 1,50 ptas.
 En España, trimestre, 4,50 ptas.
 Fuera de España, id., 5,50 ptas.
Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario.
D. Antonio Galdó López
 Méndez Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
 No se devuelven originales.
Publicaciones:
 De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
Días en que se publica este periódico:
 Todos, excepto los siguientes á los festivos.

Guixot y Comp.

ARMADORES

Servicio regular de vapores para Burdeos y Rouen

El vapor **Luis Pizón** saldrá directo para Barcelona todos los martes.

El vapor **Villena** saldrá de este puerto el 31 del corriente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor **Raguhild** saldrá de este puerto el 30 del corriente directamente para Ruan, admitiendo carga para Paris Bercey.

Para fletes y demás informes dirigirse á los Sres. **Guixot y Compañía**, San Fernando 19 y Esplanada, 30.

Ajena colaboración

La vacuna

Algunas interpretaciones erróneas, acerca de hechos que tienen facilísima explicación, mantienen en el vulgo un funesto espíritu de hostilidad contra la vacuna.

Es una simple preocupación destituida de fundamento racional, la creencia popular de que la vacunación debe practicarse durante la época de las cerezas.

Lo real y positivo es que puede y debe practicarse en cualquier época del año sin inconveniente de ningún género.

Muchas personas creen que la vacunación en tiempo de epidemia aumenta el peligro del contagio, y esta

creencia es altamente perjudicial porque precisamente en aquellas circunstancias la práctica de la vacuna se impone con imperiosa y urgente necesidad. El falso fundamento de este error estriba en el hecho observado con frecuencia de aparecer la viruela en los primeros días siguientes al en que se hizo la inoculación; esto se explica perfectamente, no olvidando que durante el período de incubación de la viruela, período que es aquel que transcurre desde el momento en que se absorbe el veneno varioloso hasta que aparecen los primeros síntomas de la enfermedad (diez ó doce días), se vacunan muchas personas que, por tener el peligro cercano, acuden tardíamente al auxilio del benéfico procedimiento.

La vacuna en el transcurso de este período de incubación, ya no es capaz de evitar la aparición del mal—que existe latente en el organismo, aun-

que si lo es, como demuestra la práctica, de atenuar la virulencia, y por consiguiente la gravedad de la viruela que indefectiblemente sobreviene en este caso.

Otra causa de error es la confusión lamentable de considerar á la viruela loca como una viruela atenuada que garantiza la inmunidad en lo sucesivo.

La enfermedad que se denomina vulgarmente viruela loca, no es viruela, sino varicela, ligera infección eruptiva, casi siempre leve, que no tiene relación alguna con aquella dolencia, y no excluye, por consiguiente, la posibilidad de sufrir más tarde los efectos de la verdadera viruela.

En algunos casos, más frecuentes cuando no se practicaban las precauciones que exige el moderno concepto de la asepsia, la ligera escarificación que se practica para inocular la vacuna sufre la infección que vulgarmente se denomina *enconarse*, y creyendo que esta inflamación es la verdadera vacuna, se considera vacunado á quien positivamente no lo está, y sufre después las consecuencias de la enfermedad variolosa.

La revacunación, que debe practicarse cada ocho ó diez años, es de importancia más relativa, teniendo en cuenta que existen muchas personas á quien confiere inmunidad perpetua la primera inoculación.

Sin embargo, como no es posible determinar *a priori* la mayor ó menor predisposición de cada persona para contraer la enfermedad, es muy conveniente practicar la revacunación en todos los casos, porque algunos individuos no disfrutan más que temporalmente de la inmunidad que les confiere la vacuna.

Para terminar, y teniendo presentes las aclaraciones que anteceden, no vemos inconveniente en afirmar de un modo absoluto, que el que padece la viruela es porque quiere, pues la

vacuna es un medio profiláctico eficaz, siempre de éxito segurísimo, y que practicado con todo rigor, al amparo de una legislación análoga á la que rige en Alemania, alejaría definitivamente la aparición en España de la temible y repugnante plaga.

EL "CASI"

Se ha puesto de moda la palabra desde que la ha pronunciado el general Weyler en el paseo triunfal que está dando desde La Habana á Las Villas, rodeado de batallones, escuadrones y piezas de artillería.

En estas condiciones viaja el pacificador de Cuba con toda tranquilidad y le parece en efecto que aquello es una balsa de aceite; pero en cuanto vuelve la espalda y adelanta unas cuantas leguas más hacia Oriente, estallan los incendios en las fincas y salen las partidas á combatir con naes tras columnas.

Es casi una maravilla. Y es casi otra maravilla que La Epoca diga que no son más que casi españoles los que muestran natural y legítima impaciencia; los que, no se explican lo que está pasando en Cuba, los que á través de los telegramas oficiales, no ven con claridad la verdadera situación de las cosas.

Quizás el ser español por entero, y sin casi, consista en echarse á dormir atrullado por los himnos ministeriales, bastantes ruidosos para apagar el estruendo de las descargas de fusilería y suceda lo que Dios quiera.

Con esas condiciones no ha de encontrar hoy el diario novista, muchos españoles de cuerpo entero. No; es casi más español profundizar las cosas, meditar mucho y no dejarse impresionar por lirismos exagerados.

A ciencia cierta no se sabe lo que piensa el gobierno de tal estado de cosas. A juzgar por lo que dice la prensa oficiosa, reina la tranquilidad más completa en el olimbo gubernamental, pero no debe ser verdad tanta belleza.

Algunos ministros hay que no participan de los optimismos de Weyler, y que sienten tanta impaciencia como el público.

Es posible que de esos gobernantes diga La Epoca que son casi ministros. Y casi, casi acertará.

Política local y regional

Vienen á la carrera

Dice la prensa de Zaragoza, que los empleados de aquella Diputación han cobrado estos días una mensualidad de las once que se les debían.

Son desgraciadamente bastantes las corporaciones provinciales que se encuentran en situación análoga á la de Zaragoza y la nuestra es una, á consecuencia de la resistencia que ponen la mayor parte de los pueblos á pagar el contingente provincial.

Los presidentes de las Diputaciones no pueden asumir responsabilidades que alcanzan á otras muchas personas, y á poco que se reflexione se comprende que todo el que está al frente de una corporación, es el más interesado en que ésta disponga de recursos para cubrir holgadamente sus atenciones.

El mal tiene raíces muy profundas, y para estirparlas sería preciso que se llevaran á la vida provincial y municipal reformas muy radicales; pero como por ahora esta labor parlamentaria es imposible, bueno sería que por el señor ministro de la Gobernación se tomasen las medidas convenientes á fin de aliviar la triste situación por-

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos
domicilio social: Madrid, calle de Olzaga, número 1 (paseo de Recoletos)

GARANTÍAS:
PESETAS

Capital social efectivo. 12.000.000
primas y reservas. 43.598.510
Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público. HABIENDO PAGADO POR SINIESTROS DESDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 59 MILLONES 159.694,43.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maldonado, paseo de Méndez Núñez, número 46, Alicante, y don Juan Llorca, calle de San Fernando número 36, principal.

MIL PESETAS

al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y racionalmente todas las enfermedades urinarias,

FOLLETIN DE "EL GRADUADOR"

de que aquellas dos criaturas pudieran caer en manos de Pedro.

—Padre, no piense usted en eso, que el tío Pedro es mejor de lo que usted cree—exclamó Angelita.

—No, no; sería capaz de mataros... Pero... Ya tengo un medio de que su ambición no le lleve hasta ese punto, Roberto... Roberto...

—Ya lo hemos llamado,—dijo el niño con sobresalto y mirando á su hermana con temor.

No tardó mucho en llegar Roberto. La faz sombría de aquel hombre imponía á los dos niños.

—¿Qué es ese?—dijo al entrar en la habitación apenas iluminada por los primeros resplandores del sol.

—Que me muero, que me muero... Salid, hijos, un instante, tengo que hablar con Roberto.

Juanito miró hasta con indignación á Roberto.

Angelita movió la cabeza como resignada, pero con dolor inmenso.

Apenas quedaron solos, Roberto tomó el pulso á Fernando, y tembló.

—Es preciso que piense usted en sus hijos, puede usted dejar esta vida no hoy, pero ¿quién sabe... No tenemos la vida en nuestras manos.

—Por eso te he llamado; pero...

—Vamos, qué; no se desanime usted... ¡Voto á cien escocellos! Ha pensado usted ya...

—Sí...

Roberto temió que le pidiese cuentas de la cantidad que le entregó al salir de viaje, pero pronto se tranquilizó.

—Necesitamos hacer un recibo, es decir, debes hacerlo tú, de toda la cantidad que yo puedo dejar á mis hijos...

Roberto sintió que un destello de codicia coloreaba su rostro y que no había podido ocultarlo.

—¿Y cuánto es?
—Será mejor en distintos recibos...
—Como usted quiera.

EL NAUFRAGIO DEL GRUMETE

contra mí intentó mi enemigo, que no tardé mucho en sentir los efectos de la pena más desgarradora. Había traído una fortuna de California; al morir nuestro tío le había hecho dueño de sus inmensas riquezas.

Esto despertó la codicia de aquel malvado, que formó planes diabólicos. Enfermó mi hermano hasta llegar al estado en que hoy se encuentra, moribundo, y dispuesto acaso á dejar todo su capital en manos de Roberto, confiándole el cuidado de los dos niños.

Mucho me afectó la narración de aquella historia, y decidíme á intervenir en favor de aquel honrado labriego. Despedíme de él, prometiéndole hacerle recobrar el cariño de su hermano.

—¡Ah! No es posible, caballero, no es posible. El señor cura le ha intentado ya, y nada ha conseguido. Tal es el poder de aquel infame. Si sabe que yo he dado á usted noticias de la verdad, será capaz de asesinarme. Mi guardian, ese pobre animal que ve usted ahí, me ha salvado dos ó tres veces: una noche, un hombre, creo que sería Roberto, saltó la tapia, y en poco estubo que no quedara destrozado entre las fauces de mi Alerta. Otro día salí con él para no volver hasta una hora muy avanzada. Venía yo con dirección á mi casa, y al pasar por la de Roberto, acometióme embosado en una capa. Alerta se abalanzó á él, y pudo librarse del golpe que con una hoz le asestó el desconocido que cayó envuelto en la capa, mientras á los ladridos del perro y á mis gritos acudieron de las casas inmediatas, sin poder alcanzar á mi agresor que volaba hacia el barrauco de la fuente.

—No debe usted vivir aquí solo: quiere usted venir á Madrid conmigo?—dijo á Pedro.

—Esos niños, esos niños...

—Tiene usted razón.

Miré el reloj: era ya hora muy avanzada de la noche, y salí de la casa de Pedro. Empeñose él en acompañarme, resistí aquella oferta, y me encaminé hacia la habitación del padre Antonio, que ya sabía que yo había de tardar.

que pasan las familias de esos pobres empleados, que por lo reducido de sus sueldos no pueden tener ahorros, y que en muchas provincias, después de malverde los objetos de algún valor que tenían, han concluido hasta con el crédito de que gozaban en los establecimientos de donde se abastecían.

Nuevo periódico

Se espera en Orihuela la aparición de un nuevo periódico independiente, dirigido por D. Gregorio Ponzoa.

Larga vida y suscripciones como granos tiene una buena cosecha de trigo, regadas sus tierras por las aguas del Segura, es lo que le deseamos.

Al médico de San Juan Sr. Iborra lo traen y lo llevan estos días, por haber mudado de parecer.

No nos atrevemos a decir de casaca, porque en el pueblo de San Juan se colocan muchas gentes delante de la caja del Ayuntamiento; se incan de rodillas en cuanto ven una casilla de consumos, y no de casaca son capaces de mudarse, sino de calcetines con toda la ropa interior.

Es un pueblo de pesca.

Sin ropa

El Evangelio manda vestir al desnudo, nos escriben de Elda, y nosotros nos dirigimos a la Diputación provincial, transmitiéndola lo que nos ruegan digamos.

Los empleados ya no tienen quien les fie, y comen lo que sale, porque de hambre no se han de morir.

Sus vestidos lo dicen y aquellas caras, dado el frío que baja del Cid, lo atestiguan.

Miseria espantosa

El hambre en Andalucía está causando estragos.

Los obreros se apoderan de cuantos comestibles hallan a mano para satisfacer la más apremiante de las necesidades.

El gobierno, siempre paternal; en vez de enviar recursos y alimentos, ha mandado mucha Guardia civil, como si con esto se pudiese aplacar la necesidad que aquel pueblo siente.

No se trata de comer civiles, que deben ser difíciles de gludir.

Aquí lo que se necesitan son medidas que puedan atenuar tanta miseria.

Los ingleses, al ver la India invadida por el hambre, mandan allí cargamentos de trigo, no fusiles y cañones.

En esto Carovás, que tan aficionado es a lo que hacen los ingleses, no sigue a sus modelos, sin duda por creer que a un estómago vacío mejor le sienta una bayoneta que un pedazo de pan.

Esperemos que abandone este sistema si no quiere que la cosa degeneren en algo más que un motivo.

Y lo que decimos de Andalucía lo aplicamos, como hicimos anteayer, a los pueblos de la Marina, donde la miseria es española, y en Alicante mismo, la clase obrera vive en continua desesperación. Quiere trabajar y no encuentra sitio en lugar alguno.

Tenemos guerra en Cuba y Filipinas, y hay que llevar cuidado no se presente la guerra más desoladora y terrible; la del hambre.

Ya aprenderá

Signe sin reunirse la comisión de Hacienda del Ayuntamiento, que ha de ir arreglando el presupuesto del año venidero.

El señor alcalde, que ha demostrado cierta torpeza en asuntos que se relacionaban con la administración municipal, parece que no hay medio alguno para hacer cumplir con sus deberes a los concejales que a ellos faltan.

Ya estudiará el asunto con el señor Salas.

Con lo que pasa con lo de los presupuestos, nos hace recordar aquella frase tan a mano de La Unión Democrática:

«Aprende pueblo.»

Rabia, frío y hambre

La Monarquía no advierte que sabemos perfectamente el estado de los Ayuntamientos de esta provincia.

Atienda S. M. conservadora: Están procesados los liberales; embargados sus bienes; perseguidos como conejos, sin padre ni madre, y todo esto pasará cuando maduren las cerezas.

Los empleados del Ayuntamiento de Alicante, que fué preciso jurar a falso para que los dejaran de cuartel y ocupasen sus plazas los parientes y amigos de los conservadores, saltando

por encima de la ley, dando diente con diente.

De rabia, frío y hambre.

El silvelismo

Han ingresado en el partido silvelista D. Juan Sneh Sierra, acudado comerciante de esta plaza; D. Vicente Poyeda, Villanova, maestro compositor; D. Antonio Ramos Martín, tenedor de libros; y los conocidos industriales D. Juan Alfonso Galdach, don José Tomás García, D. Andrés Luciano Soler y D. José María Iborra García.

En contestación al telegrama que el partido silvelista local dirigió el día 23 al mayordomo mayor de palacio enviando a S. M. el rey respetuosa felicitación, el jefe del citado partido político ha recibido anoche el siguiente:

«Mayordomo mayor, SS. MM. a presidente partido conservador silvelista Alicante.

Mil gracias en nombre S. M., por atenta felicitación partido esa capital.»

Ecos políticos

El correo de Cuba no ha llegado a Cádiz, y por lo tanto, el señor marqués de Apezteguia, que viene en el mismo vapor, no podrá hallarse en Madrid hasta el sábado o el domingo.

Se cree que el buque fondeará hoy en Cádiz.

La Agencia Menchete telegrafía desde Barcelona que el general Blanco ha dimitido el cargo de jefe del cuarto militar de S. M.

En el ministerio de la Guerra no había anoche noticias de esta dimisión.

La Correspondencia dice que hoy llegará a Madrid el señor Marqués de Peñaplata.

Carta de Madrid

27 de Enero de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR

Muy señor mío: Los bolsistas

saben que existe algo que determinará muy pronto la paz de Cuba, pero ignoran aún en qué consiste ese algo, porque la noticia no se ha propalado y se sabrá con exactitud en provincias antes que en Madrid por especiales razones de confianza y de compromiso.

Añade que poco tardará en descorrerse el velo.

Personas enteradísimas de estas cuestiones me ha dicho que me ratifique en cuanto telegrafié en la madrugada de ayer referente a la existencia de un tratado secreto entre España y los Estados Unidos, asegurándome que el tratado se ha firmado ya y que sólo se esperan noticias pedidas a la Habana para que se haga público.

En concepto de esa persona, la paz será inmediata.

Es muy significativo que se haya acentuado esta noche en el Bolsín la subida de los valores.

Dice El Correo que el Sr. Navarro Reverter pretende sin duda embaucar a los inodentes con los estados de recaudación que publica.

Añade que descontándose los ingresos extraordinarios que ha habido por haberse hecho el pago de la indemnización de Marruecos, y por las inmensas sumas a que han ascendido las redenciones militares y los derechos de introducción de cereales, la Hacienda ha tenido una baja inmensa que Navarro Reverter oculta.

El Sr. Navarro Reverter no paga los premios mayores de la Lotería ni liquida los débitos pendientes con los pueblos.

Así es fácil—dice El Correo—conseguir que los estados de la recaudación digan todo lo que se quiera y convenga.

Sayo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Mercaados de vinos

Las cosechas de la India y de la República Argentina regular, gene-

La luna iluminaba con un resplandor como el de la aurora en un día de primavera aquellos campos; en los árboles susurraba con dulce frescura la brisa del mar, cuyo rumor se oía allá a lo lejos, y que formaba una cinta de plata en semicírculo, cerrando por una parte el paisaje pintoresco. Una fuente bullía al pie de la montaña, salpicando con frescas gotas mis manos al pasar.

Abstraido iba yo, pensando en las desgracias del pobre Pedro, mientras Leal, a mi lado, parecía dominado por las impresiones que yo había recibido. Al llegar a la cumbre del monte, volvíme a mirar hacia la casa de Pedro, y próximo a ella divisé un bulto que sigilosamente se deslizaba por detrás de los sembrados.

¿Peligraría la existencia del pobre Pedro? Apresureme a llegar a la casa del padre Antonio: avisé a los dos labriegos que en ella tenían su albergue, y tomando las escopetas, salieron a carrera tendida hacia el punto que yo les indiqué. Ya el padre Antonio hallábase en su cuarto rezando las oraciones de la noche. La buena Teresa me dió una luz, y dirigime a mi aposento sin dejar de pensar en la suerte de Pedro.

A la media hora oí dos tiros, y abrí la ventana. La luna ocultábase tras una capa de espñadas y negras nubes. Esperé con ansiedad a que volvieran los labriegos, y así que los vi asomar por la ereda, bajé a abrirles la puerta. Refirieronme entonces que habían visto un bulto que intentaba saltar la tapia del corral de la casa de Pedro, y que sin esperar más, dispararon desde cierta distancia; que le vieron caer, y que Leal, que los había seguido, lanzóse disparado como una flecha contra él, arrancándole un pedazo de la faja y otro de la chaqueta. Que el bandido había logrado escapar, pero que llevaban los pedazos arrancados por Leal.

La chaqueta era de color gris como la que había yo visto a Roberto. La faja, de idéntico color a la de aquel.

—No es posible que escape,—dije para mí,—taré o temprano va a acabar con él. ¡Pobre Pedro!

—¡Ah!—exclamó uno de los campesinos,—pues como nos

otros tomemos por nuestra cuenta a ese hombre, ya está fresco; si ahora se ha visto libre de las balas, tal vez a la otra no sea lo mismo.

—Velad por el pobre Pedro,—dije yo a aquellos hourados labriegos a quienes tenía el cura recogidos por caridad.

—¡Oh! El padre Antonio quiere mucho a Pedro; dicen que es muy bueno, y eso basta para que nosotros estemos dispuestos a perder la vida por él.

Lo que había acontecido en la casa de Fernando en aquel día, era que agravada la enfermedad del infeliz, los niños, por orden de éste, fueron a avisar a Roberto muy temprano.

Fernando era de unos cincuenta y cuatro años, pero estaba ya envejecido; las dos criaturas se miraban en él como en un espejo de amor y de ternura. Fernando, débil, abatido, ya sin fuerzas, rehúsaba acostarse, y pasaba los días y las noches en un antiguo sillón de baqueta con almohadas a la espalda y a los pies. Su cabeza ya inclinada hacia el lado izquierdo y adelante, las manos caídas como si aquellos músculos fós tuviesen fuerzas bastantes, como si los nervios hubieran perdido su acción: la mirada vaga, la frente con una amarillez espantosa, los negros surcos alrededor de la órbita, los pómulos salientes y la flaqueza de aquel cuerpo, eran un cuadro horroroso para los infelices niños; que uno a cada lado, Angelita a la derecha y su hermano a la izquierda, permanecían de rodillas besando aquellas manos.

De cuando en cuando, Angelita se levantaba y acercaba a los labios del enfermo un vaso pequeño con un medicamento.

¡Qué cuadro de amargura!

Ai ver Fernando a su hija, daba un suspiro débil, indicio vehemente de las pocas condiciones de vida que existían en aquellos pulmones.

—¡Hijos!...—dijo con voz apagada;—Dios os libre de vuestro tío.

De tal modo había conseguido influir Roberto en el alma de aquel hombre, que la sola idea que le preocupaba era la

Diario de Alicante

EL CALENDARIO

Calendar table for January 29, Viernes, San Juliá

Correos

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche.—En la central, hasta las tres de la tarde y nueve noches.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto (hasta Venta la Encina), salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—Misto, salida, 9:30 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 3:20 tarde; regreso, 10:20 mañana.

Línea de Murcia: Misto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:15 tarde; regreso, 7:23 noche.

Casa de Socorro

La guardia para hoy, está a cargo de D. Federico Fajardo,

ralmente, la situación del mercado de los trigos al principio de cada año. Después de la mejora considerable que se viene notando en los precios desde el verano último, los resultados de las cosechas de los dos países han sido tan importantes, que adquieren un interés especial.

El rendimiento del trigo en la Plata no alcanza más que a la mitad del obtenido el año próximo pasado. En 1896, la exportación subió a unas 450.000 toneladas; pero en el actual, es indudable que esta cifra quedará reducida a muy poca cosa.

Por lo que se refiere a la India, las noticias son malas. Además del hambre que reina en numerosas comarcas de aquel país, hay que tener presente la peste. Se asegura que la India no podrá exportar trigo en el corriente año.

Por la mala cosecha obtenida en la Australia, dícese que este año, en vez de ser país exportador, tendrá que convertirse en importador de trigos. California, por el contrario, continúa exportando cantidades considerables. Los Estados Unidos, en realidad, no han obtenido un gran exceso para dedicarlo a la exportación.

Fiestas

Escriben de Jijona:

«Las fiestas en honor al glorioso San Sebastián se están celebrando en Jijona de un modo espléndido. A ellas contribuye eficazmente la banda de música que con laudable acierto dirige nuestro particular amigo el ilustrado profesor Sr. D. Marcelino González y Quiles, que tanto llamó la atención pública en esta ciudad de Alicante durante el verano último; música que se halla reforzada hoy con los individuos de la extinguida banda «La Alianza», formando la actual música municipal, que está llamando la atención por su número y disciplina.»

EL COGNAC DOMEQ no tiene hoy rival en el mundo; porque está destilado y criado con todos los requisitos que la ciencia y la práctica demandan, y porque la casa Domeq, es la que en España se dio primero a este negocio, teniendo por lo tanto las soleras más antiguas.

Y como el mejor elogio de los artículos de la casa PEDRO DOMEQ, lo hace el consumidor al probarlos, excusamos insistir sobre el particular recomendando sólo a nuestros lectores pidan en cualquier café, restaurant, etcétera, una copa de COGNAC DOMEQ, y comprenderán la verdad de nuestro aserto.

Música

Francisco Javier Blasco.—La música en Valencia.—Volumen de 104 páginas.

La obra, cuyo título precede, acaba de publicarse en la casa editorial de los Sres. Sirvent y Sánchez, de Alicante.

Su autor, el distinguido compositor y literato valenciano D. Francisco Javier Blasco, hace gala, en lo que

muy modestamente llama apunte, de sus vastos conocimientos histórico-musicales, acusando que ha hecho una serie de estudios preliminares de verdadera importancia. Dicho señor a ido ordenando con suma pericia cuantos datos contribuyen a dar una idea del estado de la música en el reino de Valencia, remontándose a la antigua época y pasando a la Edad Media hasta fines del siglo XIII.

Al señalar el creciente desarrollo del arte en los XIV y XV, describe las danzas en el palacio real, el impulso que imprimió a la música el rey D. Juan I, y las personalidades eminentes de Juan Pérez de Pastrana y Guillermo de Podio. Se encuentran discretamente enumerados en los siguientes capítulos del libro, los músicos, tratadistas y maestros de capilla más notables hasta nuestros días, dando noticia de sus publicaciones más celebradas, sean religiosas, sean profanas.

No omite, con muy buen acuerdo, la parte folclórica, detallando algunas costumbres y fiestas típicas populares, en las cuales la música desempeña cumplido papel.

Merece plácemes todo cuanto tiende a demostrar que España tiene también en el orden lírico un glorioso abolengo, y, si no fuera por otros puntos de vista, por sólo éste, el señor Blanco ya se los tendría bien ganados.

A todos

Teniendo mi salud en peligro por grave anemia, una existencia miserable en consecuencia de debilidad en todo el cuerpo, hastío e insomnios, me libré de una muerte segura usando las preciosas píldoras de hierro del doctor Heintzelmann.—Rosa Collares (Firma legalizada).

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor, 4.

La corrida en proyecto

Siguen los trabajos para la realización de tan humanitaria obra.

En uno de estos días se reunirán algunos amigos para comenzar la tarea de gestionar la suma de acciones y redactar las bases para la emisión de las mismas, y una vez reunidas las que se crean necesarias, se citará a junta general de accionistas.

El jefe del personal de la plaza, señor Balbis, se ha ofrecido, en representación de los porteros y acomodadores de la misma, para prestar gratuitamente el servicio en la corrida de referencia.

El valiente novillero, El Rolo, también se ofrece para esta corrida o para otra que se verifique y que tenga por objeto el socorrer a los enfermos e inútiles de Cuba y Filipinas.

¡Bravo, muchacho!

El industrial Sr. Domingo, ofrece también gratis sus servicios de montaje de cajones en la estación y desensajonamiento en la plaza.

Y por último; por hoy, el simpático empresario Pepe Arañil, ofrece gratis, por supuesto también, el servicio de monturas y picas.

Adelante, pues, que por ese camino se llegará con seguridad al fin deseado.

Estreñimiento

El doctor Francisco Fernández, sufriendo muchos años de estreñimiento y afecciones del estómago curóse en un mes tomando las píldoras anti-dispépticas del doctor Heintzelmann.

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor, 4.

Honores

Le han sido concedido los honores de jefe superior de Administración civil a nuestro querido amigo y comprounciano Excmo. Sr. D. José Maestre Vera, gobernador civil de Vizcaya y electo de Córdoba.

Nuestra afectuosa y cordial enhorabuena.

Socorros

Por el ministerio de Estado se ha concedido, en 11 del corriente, una declaración diplomática entre España e Italia, con objeto de socorrer a los indigentes de cada uno de los dos países en territorio del otro.

Recomendamos el uso del «Estomago Artificial» a los enfermos del estómago por ser el único medicamento en que han conseguido su curación miles de enfermos.

Depósito en esta capital, en la farmacia de Rodríguez, Mayor 23.

Pasaporte

Por la Capitanía general de Valencia, se ha concedido pasaporte al comandante de ingenieros Sr. Campos y Vasallo, para que venga a Alicante, con objeto de hacer un reconocimiento de los distintos terrenos ofrecidos para la construcción de un cuartel de nueva planta: terminada que sea la misión de aquel inteligente jefe y estimado paisano nuestro, el expediente para las futuras obras se resolverá en plazo muy breve, estando como están casi concluidos todos los trabajos de gabinete y burocráticos.

Nueva fonda

Continúan con gran actividad las obras de reparación y ornato de la fonda de Iborra, situada en el paseo de la Esplanada de esta ciudad, y según todas las probabilidades se inaugurará este establecimiento en la segunda quincena del próximo mes de Marzo.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de secretario del Ayuntamiento de Benjúzar, D. Eloy Benicola Pérez.

Digna resolución

La casa armadora de esta capital Sitges hermanos, con un desprendimiento digno de toda loa, ha oficiado esta carta al señor comisario de Guerra manifestándole que todo lo inútil de la campaña de Cuba que ha-

ya de marchar a Oran, y vaya en sus buques, le será dado para mayor comodidad y mejor transporte del enfermo pasaje de segunda, sin que por esto cobre al gobierno más que el pasaje de tercera a que tiene derecho.

Felicitemos a los Sres. Sitges y así debe entenderse el verdadero patriotismo, traduciendo en hechos el verdadero sentimiento.

Nuestros vinos en Suiza

Un aviso que interesa en gran manera a nuestro comercio de exportación de vinos finos, pues muchas veces hemos demostrado la importancia que tiene para nosotros el mercado helvético, lo ha publicado con fecha 12 del actual la dirección general de Aduanas de la República suiza.

Se refiere a los vinos de licor, y su parte más esencial, dice así:

«En virtud de los tratados de comercio, los vinos de España e Italia, ricos en alcohol, tales como el Málaga Jerez, Malvasía, Moscatel, Marsala y el Vernaccia (obsérvese que no menciona el Madera) importados en pipas, satisfacen 3'50 francos por quintal métrico ó hectolitro mientras no pasen de 18 grados, a condición de que el origen de dichos vinos de más de 15 grados de fuerza se compruebe por un certificado de la autoridad competente del lugar de expedición, debiéndose comprender por lugar de expedición el sitio primitivo de donde proceden, y por consiguiente los certificados de origen deben dimanar de la autoridad del lugar de producción.»

Sección recreativa

Cantares

I

Dile a una mujer «¡infame!», y verás cómo se calla; pero vé y llámala «¡ifea!», y verás cómo te abraza.

II

El día que falte el oro, la seda y el terciopelo, ¡qué pocas damas habrá y qué pocos caballeros!

III

Soy pobre, y cuando me muera muy pobre será mi entierro; ¡no sonarán más campanas, si lloras, que tus lamentos!

IV

No quiero querer a nadie, para que nadie me quiera; ¡que en este mundo el cariño sólo proporciona penas!

M. S. C.

Sección de espectáculos

Teatro Principal

Esta noche tendrán lugar los estrenos de la revista en un acto, del eminente escritor Sr. López Silva, música del

maestro Estellés, titulada «Los inocentes», y el de la bonita zarzuela en un acto y tres cuadros «El gaitero», finalizando con la representación de la extraordinaria y aplaudida zarzuela en un acto y tres cuadros, «La marcha de Cádiz».

Entrada general, 50 céntimos.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid 23 (6'16 t.)

Varias noticias

Algunos periodistas atribuyen a Weyler la idea de continuar avanzando por Las Villas con numerosas fuerzas, hasta llegar a la trocha de Júcaro a Moroa para encerrar la insurrección en el extremo oriental de la isla.

Escasez de noticias políticas de interés.

Continúa el temporal de nieves, aunque no tan intenso como en días anteriores.

Algunos de los trenes que estaban detenidos, han llegado a sus destinos.

Se ha desmentido la noticia que había circulado, de una agresión de los rifeños a la plaza de Melilla.

Madrid 23 (5'10 t.)

Noticias de Filipinas

Durante seis días se han realizado penosas operaciones en los grandes esteros de Bulacán y Pampanga por los cañoneros de la Armada y fuerzas de infantería de Marina, ingenieros, cazadores, Guadiana civil y voluntarios pampangos.

Unas fuerzas operan en los canales y otras vigilan las entradas por tierra.

Telegrama del Casino

Madrid 23 (8'26 n.)

Cánovas mejor.

Afirmase Correa reemplazará a Blanco en el Cuarto militar del rey.

En Gibraltar se ha prohibido desembarquen pasajeros mercaderías India.

Fuerte fianza puestos en libertad en Jaksenville los buques filibusteros tres amigos «Dauntles».

Bolsa

Cotización, 65'00.—Cambios París, 24'35.

ALICANTE.—1897: IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDÁ A CARGO DE JOSÉ COMA

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sábio bacteriologo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con esta medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatina al 10 por 100 y a la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1. Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera a su desarrollo.

2. En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus móvils, osetacens, liquefaciens, microcococcus aureus, pyrogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución etcétera.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dio fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, a que se adicionó el cloruro de sodio, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriologo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia ú terna, demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etcétera etc., para combatir aquellas de matosis sostenidas por gérmenes o seres parasitos, o que dan lugar a su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sodica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por solo su acción más masiva para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica desconocido para el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sába confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines, 15, bajo

Ninguna **ANEMIA** resiste a la **HEMOGLOBINA** de V. DESCHIENS
VINO * ELIXIR * JARABE * GRAGEAS y **HEMOGLOBINA GRANULADA**
 De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribés, calle de Riego, número 20.

Servicio de la Compañía TRASATLANTICA DE BARCELONA



Línea de las Antillas, New York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
 Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.
 Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo de este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.
 Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.
 Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japón y Australia.
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 25 de Enero de 1894.
 Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
 Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.
 Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
AVISO IMPORTANT—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precio, que con este objeto se le entreguen.
 Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín de Leizaola, de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando a Cádiz, los martes, jueves y sábados.
 Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
 La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
 Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores R. Coll y Compañía, Paz de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañía de la Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, D. E. de Guardia.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena, Sres. Bosch Hermanos.—Valencia, Sres. Da t y Compañía.—Málaga, D. Luis Duarte.—Alicante, Sres. Fays y Compañía.

La Harina lacteada Nestlé esta recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MEDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.
 La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.
 La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarreas.
 La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.
 La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.
 La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.
 La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche natural cuando esta es deficiente.
 La Harina lacteada Nestlé es sobre todo un gran valor durante los meses del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intermitentes.

De venta en las Farmacias, Droguerías, etc.
 Por pedidos dirigirse a la Sra. Viuda de Rafael Romero, Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS



al que presente síntomas de sánalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y gran Condecoración de París de 1889. Diez y ocho años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Plu, 6, Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

SÁNDALO PIZÁ



En la Administración de este periódico se admiten esquelas de defunción, hasta las seis de la mañana.

Grandes Almacenes de EL SIGLO

LOS MAS GRANDES E IMPORTANTES DE ESPAÑA

Rambla de los Estudios, 5 y 7, y calle de Xucla 10 y 12
BARCELONA

EXPEDICIONES A PROVINCIAS

Se efectuarán contra reembolso todos los encargos que, excediendo de 30 pesetas, deban expedirse a cualquiera estación que corresponda a las Compañías de los caminos de hierro del Norte, de Medina del Campo a Salamanca, de Tarragona a Barcelona y Francia, y de Madrid a Zaragoza y Alicante, o contra nuestro giro a la vista las que se nos hagan de las capitales de provincia o de partido judicial, cumplimentando los de las demás poblaciones de España, remitiendo por adelantado letra de fácil cobro a la vista sobre Barcelona o libranza del Giro mutuo. No se admiten sellos de comunicación.
 Al hacerse los pedidos debe expresarse con toda claridad la dirección para que no sufran extravío, igualmente si la expedición debe hacerse en grandes o pequeña velocidad.—Los gastos de transporte y embalaje son a cargo del comprador.

Precio fijo VENTAS AL CONTADO Entrada libre

Extensos y variados surtidos en todos los artículos que se expenden en estos almacenes y que comprenden las secciones de abanicos, alfombras, bastones, bisutería, batería de cocina, confecciones camisería, corbatería, cortinajes, corsés, capellería, efectos de escritorio, efectos de viaje, equipos para novias, ferretería, fumistería, géneros de punto, guantería, joyería, juguetes, lencería, lanería, lampistería, loza porcelana y cristal, lutos, metal blanco, mercaderías, muebles, marroquinería, óptica, objetos japoneses, objetos para fumador, objetos religiosos, objetos de porcelana, pelotería, perfumería, pañolería, papelería, pasamanería, platería, quincallería, ropa lincea, relojería, sombreros para señora, sedería, sombreroría, sastrería, zapatería, coronas fúnebres, etc. etc.

NOTA: Se remiten gratis y franco de portes Catálogos y Muestras a quien los solicite, dirigiéndose por correo a **Conde, Puerto y Compañía, Aparado, num. 101, Barcelona.**—Dirección telegráfica SIGLO.